

农村大众

全省首条马士基
全程提单专列临清开通

中共山东省委主办 大众日报农村版 1950年创刊



2018年10月22日 星期一 农历戊戌年 九月十四 第11042期

发行热线: 0531-85193580 网址: http://ncdz.dzwww.com/ 官方微信公众账号: 农村大众报、农业新主体

大众报业集团(大众日报社)出版 国内统一刊号: CN37-0002 邮发代号: 23-2

农村大众报临清讯 (记者唐峰 通讯员曹原)10月18日,青岛港·临清内陆港推介会暨马士基全程提单专列开通仪式在临清市青港国际物流园举行,标志着临清市成为山东省首个开通马士基全程提单专列的地区。

目前,临清内陆港项目已被纳入山东省新旧动能转换项目库和2018年山东省“一带一路”重点工作方案。项目承办单位青港物流作为聊城市唯一一家企业正式申报“省级多式联运示范工程”,现已通过公示。临清内陆港项目通过海铁多式联运为聊城市及周边河北省、河南省以及中西部地

区提供与东部地区相近似的发展平台,为所辖区域及周边进出口企业提供全方位的物流和港口运营服务。据了解,全程提单专列开通后,一个月即可从临清运300多个标箱至青岛港,年运输能力达10万吨,而国内部分运输成本只有普通汽运的50%。

“马士基是当前全球规模最大的集装箱运输公司,其与临清内陆港合作的全程提单业务是马士基集团在我省的第一个重点合作项目。开通的“临清号”专列将我市及周边货物直接运送到青岛港,使产品就地实现进出口。”临清市市长祁学兰介绍。

棉花良种立功,“一带一路”上传来深情告白

“感谢山东给苏丹人民送来中国一号”

农村大众报济南讯 (记者高峰)10月17日至20日,2018“一带一路”国际农业科技合作高层论坛在山东省农业科学院召开,15个国家和2个国际组织的代表参会。与会的苏丹农林部次长巴德尔丁多次鞠躬致敬:“感谢山东给苏丹人民送来了中国一号,让我们国家有了新的棉花当家品种!”

故事还得从2006年召开的中非合作论坛北京峰会说起。中国政府在会上提出了援助非洲八项举措,其一是为非洲20个国家援建20个

农业技术示范中心。中国援苏丹农业技术示范中心是20个项目之一,由山东省农科院承担,主要功能包括农作物新品种引进、新技术示范推广、良种繁育、农业技术培训等,山东省农业科学院选派优秀的专家团队驻苏丹。专家们根据苏丹棉花种植面积大、病虫害严重、产量低的现状,决定先从提升棉花种植产量做起。他们与苏丹国家农业科学院合作,建立了苏丹第一套转基因棉花安全评价体系,按苏丹农情引进山东省农业科学院的鲁棉

研转基因新品种做试验。经过三年的苏丹国内区域试验示范,选定的品种亩产达250-300公斤,是苏丹当地棉花品种产量的7倍多,2012年顺利通过了苏丹国家作物品种审定委员会的审定。委员会的专家把这个品种的名称确定为“中国一号”。苏丹国家农业科学院院长阿比巴克告诉记者:“我们国家2012年前的棉花种植面积为20多万亩,棉花年生产总值1300万美元左右,通过中国专家提供的技术和中国一号的推广,2017年已达到了400多万亩,棉

花生生产总值3亿多美元。中国一号种植面积占苏丹棉花种植总面积的90%以上,已成了我们国家的主栽品种!”

据了解,中国援苏丹农业技术示范中心的专家们克服了食宿条件差、疟疾多发等困难,与苏丹科研部门合作,为苏丹集成了新型棉花栽培技术教材,培训苏丹技术人员5000多人次,成功建立了“三系”杂交棉育种和种子生产体系;2018年,“中国一号”和当地品种杂交,成功选育出新的抗虫棉品种,提高了

抗虫棉在苏丹的适应性和抗病性,改善了棉纤维品质,为苏丹杂交棉生产奠定了基础。中国援苏丹农业技术示范中心主任屈磊是“老苏丹”了,他先后为苏丹引进了两家合资棉花加工企业。他说最感自豪的是当地棉农已把中国人都称为“瑟迪哥”(当地语“好朋友”)!中国对苏丹援助项目2021年到期,为了留住中国专家,10月21日,巴德尔丁次长从济南专程赶到北京,想通过苏丹驻华大使向中方提出申请,希望再延续十年合作。

农村大众报“村学工程”郓城开讲

这堂家庭教育课,来对了!

农村大众报郓城讯 (记者兰姬慧 通讯员赵考壮 李瑞丽)10月19日上午,郓城县双桥镇何庄小学的操场一角笑声朗朗,一场生动的家庭教育讲座如期举行,吸引了何庄村村学小组新老学员200余人的踊跃参与。

“孩子不听话怎么办?”讲座现场,农村大众报记者魏新美围绕这一问题进行讲解。魏新美建议家长,当孩子不听话时,家长要考虑三个问题:孩子是否处在反抗期?自己孩子的关系是否和谐?自己对孩子提出的要求是否合理?针对这三个方面,分别给予了详细的解

说。讲座现场,社会主义新农村学习工程(简称村学工程)的新老学员们齐聚一堂,交流分享学习收获。村学工程志愿者导师徐丽燕分享了自己两年来在农村大众报村学工程做好父母群中如何学习、如何克服自身惰性、不断成长蜕变的过程。她现场展示了村学工程“做好父母群”学员学习的部分作业和读书记录,鼓励大家坚持线上互动、线下读报读书。同时,徐丽燕建议在场父母:多鼓励赞美孩子,用行动去影响孩子,通过孩子的问题找出自己的问题,加入到农村大众报

村学工程学习平台中来。在随后举行的座谈交流中,几位学员连声感叹:“这堂课,真是来对了!”

“现在,村里逐渐形成良好的学习氛围,村民的精神面貌转变了,村庄发展也越来越好!”谈到村学工程落地,何庄村党支部书记朱仰文仍激动不已。据了解,何庄村村学小组自去年5月份成立以来,小组学员们积极组织学习,开展交流活动,不仅让小组学员有了进步,也带动不少村民加入其中。

农村大众报记者魏新美(右)现场与学员互动。



建起堆肥房,花坦村垃圾变成有机肥

村里的垃圾外运量至少降低三分之二

农村大众报济南讯 (记者张天银 孙成民)“像我们村,除了塑料袋、破旧衣服之类的,哪有什么真正的垃圾?”济南市历城区高而街道办事处花坦村村主任田长富说,“农村的垃圾,绝大多数是菜叶子、树叶、地里所产的秸秆、果皮等。这些东西腐烂后是很好的绿色有机肥料。”正是由于这一原因,花坦村在办事处的扶持下,今年开始让这些垃圾变成备受村民喜欢的好东西。

实现这一转变的,是这个村今年2月建成使用的堆肥房。堆肥房共两间60立方米,东西堆到这里,不是简单地堆着,因为这种房子还有另外两大功能。加热,房顶是透明的太阳能采光板,天热时可使房内温度达到七八十度;加湿,房内安装喷水喷头。温度高又潮湿,东西当然就腐烂得快多了,何况又加入了加快腐烂的东西。

田长富说,堆肥房一年可以

出三四次肥,一次可出1400斤。堆肥房的原料来源,便是以前绝大多数被当成垃圾运走的东西。花坦村是个偏远的小山村,村民家家户户栽核桃板栗,这些果树在给村民带来收入时,也带来了麻烦——果树叶子、果树枝子、果壳果皮。这些东西堆在村民家和街道上,不仅防火是个大问题,更与美丽乡村建设格格不入。办法是运走,当垃圾处理掉。

村里人世代与土地打交道,都知道树叶树枝、果壳果皮腐烂了,就是很好的肥料,在化肥出现以前,除了粪便,能用来肥地不都是这些东西吗?可现在村民都忙着挣钱,谁还有时间让这些东西腐烂了来当肥料呢?村民没时间做,那便由村里来做,于是今年2月村里便有了这两间堆肥房。

有了堆肥房,不能什么都往里堆。于是全村150户人家,家家门口出现了一个双格小垃圾桶。垃圾桶上写的字,不是像城里那样的“可回收”与“不可回



花坦村家家户户门前整齐摆放着垃圾桶,上面有“可腐烂”与“不可腐烂”字样。

收”,而是“可腐烂”与“不可腐烂”。田长富说,考虑到有些老人不识字,垃圾桶的两个格做成了不同的颜色——可腐烂的放进绿色一格,不可腐烂的放进灰

色一格。村里的保洁员张祥凤每天要做的事,便是把从各家各户收集来的可腐烂垃圾运到堆肥房里。

田长富说,为鼓励村民对垃

圾进行分类,村里现在每季进行一次评比,评出10名垃圾分类做得好的户,并进行奖励。虽然奖品只是些毛巾、肥皂之类的小东西,可拿到这类小东西的村民都很骄傲。有了村民的积极参与,花坦村的垃圾外运量至少降低了三分之二。

据了解,花坦村今年堆肥房出来的肥料,全分给了贫困户,一户分了200多斤,这让每户能省下一二百元的化肥钱。田长富说,堆肥房的原料来自全村的每家每户,以后出产的肥料也不会卖掉,而是分给全村人使用。

每日农谚
天脊化肥冠名刊出

风大夜无露,
阴天夜无霜。

今夜霜露重,
明早太阳红。

责任编辑 刘秀平